

含泪回忆封校焚书那一幕

井里汶 云风

一九六六年四月，九卅事件已过半年多，但印尼各地的反华排华事件仍然频频发生，腥风血雨，人心惶惶。

这时，《峇眼亚比大众学校》还在上课，当上课钟敲响后，同学们陆陆续续走进各自的课室。郑万慈老师一脸严肃，眉头紧锁，踏着沉重的脚步走进初中三年级课室。

“起立！”班长喊着。同学们也随着班长的喊声齐声说道：“老师好！”“坐下！”郑万慈老师放下书本，走到黑板前，拿着粉笔，却如千斤重，只见他一笔一划，一字一字写着：

“野火烧不尽，春风吹又生！”

然后转身激动伤感地说道：

“同学们！现在我们还在上课，但这是最后一课……。”

原来我校已接到省教育局的一封紧急公函，转述雅加达中央教育局命令书。着令立刻撤销发给峇眼亚比大众学校的一切准字，包括教师的教学准字以及一切教学活动。命令既日起生效，并全面实施，不得有误！

我校被封闭了！郑万慈老师说到此，哽咽在喉咙的话再也

说不下去了。同学们惊讶地面面相视，目瞪口呆，不期然同学们悲伤地相拥而泣，痛苦难过的泪水自眼眸滑落，倾刻间，让人觉得这世界仿佛变成了地狱，人间变得那么黑暗！

这时，课室外已有许多许多的同学簇拥着走向礼堂，全体师生在礼堂集合。大家也伴随着郑万慈老师沉重的脚步走进礼堂。教务主任李福全老师宣布，这比死刑还可怕让人绝望的封校噩耗，全体师生不约而同地唱起壮严的校歌：

“请写下校歌前两段”

老师和同学们激昂的歌声在礼堂上空回荡，经久不息。最后李福全老师勉励大家要继续努力，在家坚持学习华文华语，好好充实自己，不忘华族根，不忘弘扬华夏文化！

直到黄昏，夜色吞没了大地，大家才依依不舍含泪相拥告别，就这样我们与《峇眼亚比大众学校》永别了！

回想那曾经是沼泽地，经过多少岁月披荆斩棘，流着多少峇眼先贤、老师同学的血汗，多少热心华文教育事业的乡贤，筹款所建的一所平民学校，我亲爱的母

校，有着多少可歌可泣，感人肺腑，真人真事的故事，那幸福的校园生活，如今竟成了梦中的追忆！

学校被无理封闭了，但我们还是经常阅读课本和书籍。然而紧接着，政府宣布全面禁止使用华文，和所有的华文书籍，搜查到的都以莫须有的罪名逮捕，造成人心惶惶，很多华人纷纷偷偷烧掉华文书籍和报刊。望着那些我们平时省吃俭用买来的书籍，如今一把火焚烧成灰，如青春之歌、红岩、铁道游击队、红日、林海雪原、三国演义、红楼梦、西游记、水浒传

等等，心里着实舍不得烧，可是父亲怕招来麻烦，因此多次催促。随着形势越来越严峻，反华势力越来越猖狂，为了不让年迈体弱的父亲担忧，就在一个夜深人静的晚上，星星月亮也躲进乌云后，夜静得出奇，只听见几只野狗凄凉的嚎叫声，我和弟弟搬出了那一橱珍贵的书、不情愿地划了根火柴，忍痛狠下心“焚书”。因怕引人注意，只能一张一张慢慢的烧，伤心的眼泪也一滴一滴，掉落在焚烧的烈火中。

“烧吧！孩子！别伤心！莫难过！你们烧的只是书！不是

中华文化，中华文化是烧不尽的！有朝一日华夏文化一定会复苏的！”

不知何时，慈祥的父亲来到我们身后。

“是的！爸爸！我们烧的只是书，我们学到的中华文化，已经生根深藏在心底。郑万慈老师说过：“野火烧不尽，春风吹又生！”

也不知烧了多久，不知不觉已是黎明时分，此时只见一道曙光从东方冉冉升起，把我们被烈火映红的心，让中华文化更加深藏心底里头了……。 (完)

亚洲制造业增速放缓

4月亚洲制造业PMI降至50.6%

中新网5月6日电 题：亚洲制造业增速放缓 4月亚洲制造业PMI降至50.6%

中国物流与采购联合会6日发布的数据显示，2023年4月份，亚洲制造业采购经理指数(PMI)为50.6%，较上月下降1.2个百分点，显示亚洲制造业仍保持增长，但增速较上月有所放缓。

从主要国家看，中国制造业PMI降至50%以下；印度制

造业PMI升至57%以上；泰国PMI升至60%以上；日本、韩国、越南和马来西亚制造业PMI仍在50%以下。

分析称，综合数据变化，中国制造业在一季度高基数和出口需求不足的影响下增速有所放缓，但亚洲制造业PMI水平仍是各个区域中最高的。世界主要机构对中国在内的亚洲国家预期仍然

较好。IMF预计2023年中国经济增速将在5.2%，对全球经济的贡献率将达到34.9%。摩根士丹利认为到2023年底亚洲经济增速要明显快于发达经济体。亚洲的加息也相对温和，对经济复苏的影响要小于欧美。

数据显示，4月份全球制造业PMI为48.6%，较上月下降0.5个百分点，连续2个月环比下降。(完)

来源：中国新闻网